

# 美息“升”声不止 亚股欲强还弱

## 印度股市单日跌幅创两年之最 东京股市收盘再跌 220 点

□本报记者 朱周良

昨日出台的4月份CPI数据,令亚洲股市周三的短暂企稳变得毫无意义。

美国劳工部17日公布,因能源价格上升,4月份CPI增长0.6%,剔除食品与能源的核心CPI也增长了0.3%,两项指标都超过了市场预期。由此引发的抛盘令道指当日收盘大跌214点,下跌点数为2003年5月以来最高纪录,纳指与标普500指数也分别跌去1.50%和1.68%。

在外围的一片跌声中,亚洲股市昨日几乎无一例外跳水,告别了周三的短暂反弹。其中,跌势最惨的要数印度股市,孟买Sensex收跌6.8%,报11391点。这是该指数2004年5月17日以来最大跌幅。

而印度之外的其他新兴市场同样损失惨重。韩国股市收盘重挫2.6%,回吐了今年全部涨幅。而印尼雅加达股市也下跌4.2%。

其他几大主要股指也纷纷跳水。日经225指数昨收盘下跌220点,跌幅1.4%,报16087点,为3月9日以来新低。香港恒生指数昨日大跌2.1%,报16267点,为6周多以来低点。恒生国企指数也下挫2.6%,报7032点。此外,新加坡股市收盘跌1.8%,为今年以来第二大跌幅。而澳大利亚股市也下跌1.9%,创七个月以来最大单日跌幅,股市也跌至七周以来低点。

从个股来看,对利率最为敏感的出口类跌幅居前。全球第二大消费电子生产商索尼下跌1.2%,丰田汽车跌1.4%,韩国最大出口企业三星电子跌1.8%,现代汽车跌1.8%,而香港上市的服装及玩具出口商利丰也下跌了1.3%。

而在经历了周三的大跌后,欧美股市昨日稍有企稳。截至北京时间昨晚21:30,道指升0.02%,报11208点;纳指及标普500指数分别升0.43%和0.08%。欧洲三大股指涨跌互现,基本持平。



5月18日,印度孟买一名股票经纪人正密切关注当日行情走势 张大伟 制图

专家观点

## 美联储6月“叫停”仍是未知数

□本报记者 朱周良

美国劳工部周三公布的4月份CPI指数及核心CPI增幅双双超出预期,这会不会使得美联储就此放弃暂停加息的想法?对此,华尔街机构和经济学家仍在广泛争论。

以贝尔斯登为代表的部分机构认为,美联储下月不大可能暂停加息。该公司的经济学家认为,当局在6月份停止加息的可能性很小,就算是真的停止,那也是犯了一个大错。该公司表示,一旦房屋租金开始上涨,往往会持续相当长的时间。如果这种情形在即

将公布的PCE数据中有所反映,那么这项美联储最倚仗的通胀指标肯定会超出伯南克所能接受的区间。

高盛的经济学家也表示,最新的数据无疑增加了美联储在6月(28日-29日)会议上加息的压力。在接下来的几周中,美联储需要向劳动力市场、消费开支以及住房市场上的任何降温信号格外关注。

RBS Greenwich资本公司的经济学家斯蒂芬·斯坦利也认为,美联储会在6月份停止加息。他认为,联储官员相信美国经济会在下半年降温,而最近住房市场的疲软数据无疑

进一步印证了他们的想法。而认为美联储会坚持其“适可而止”政策路线的人也不在少数。高频经济公司经济学家伊恩·谢福德森认为,最新公布的强劲CPI数据不足以改变美联储停止加息的立场。

Insight Economics经济学家斯蒂文·伍德也表示,最新的CPI数据不可能改变美联储中期对经济增长降温 and 通胀持稳的预期,这主要是考虑到目前劳动力市场吃紧以及生产率增长放缓等因素。

纽约咨询公司MFR经济学家乔舒亚·夏皮罗则称,尽管普遍认为房屋租金很可能推高

今年的核心CPI指数,但必须注意到,相比CPI指数,住房因素在核心个人消费开支价格指数(PCE)中所占的比重较小。而美联储最为青睐的通胀衡量指标是PCE指数,而非CPI。

相比之下,摩根士丹利的观点显得更为客观,该公司的经济学家指出,尽管核心CPI加速上升增大了6月份加息的可能性,但在下次货币政策例会前仍有一些重要的通胀指标有待公布。譬如5月26日公布的核心PCE数据,并且还有6月14日的下次CPI报告。该机构预计,5月份美国的核心CPI指数可能上升0.2%,仍高于一年前0.15%的增幅。



# 政府开绿灯 米塔尔收购行动正式启动

□本报实习生 徐靖 综合报道

经过4个多月的“口水战”,18日,世界第一大钢铁生产商米塔尔钢铁公司终于获得相关金融部门批准,向其最大竞争对手阿塞洛钢铁公司的股东公开了价值超过232亿美元的收购要约。一旦此项并购交易达成,将打造出占世界钢铁市场12%份额的“超级钢铁航母”。

法国、比利时和卢森堡的金融管理部门16日已批准米塔尔

钢铁公司对全球第二大钢铁集团欧洲阿塞洛钢铁公司发起收购行动。收购行动时间为5月18日至6月29日。根据规定,阿塞洛董事会有义务向全体股东公布米塔尔公司的收购要约。

根据米塔尔公布的收购计划,收购要约的现金和股票支付价格将在每股28.21美元,阿塞洛股东可以每5股阿塞洛股份兑换4股米塔尔钢铁股份外加35.25欧元,要约中现金支付的最大比例将达25%。米塔尔此前已暗示,

可以提供更优越的收购方案。米塔尔这次直接把“绣球”抛向了阿塞洛的股东们,如果阿塞洛的股东对该报价产生兴趣,将会施压董事会接受其收购计划。这可能使目前态度仍然强硬的阿塞洛董事陷入被动。米塔尔钢铁公司总裁拉克希米·米塔尔对此乐观地表示:“相信我们的收购方案还是很有吸引力的。”

英国印度裔米塔尔家族掌握的米塔尔钢铁公司于今年1月27日提出以230亿美元收购

阿塞洛公司,遭到了阿塞洛公司董事会拒绝。米塔尔原计划在4月中旬对阿塞洛展开正式收购,但苦于受到来自阿塞洛公司业务密切相关的卢森堡等国金融机构的阻力,收购计划不得不推迟到5月中旬才展开。

收购目标阿塞洛也不是省油的灯,阿塞洛的年收益去年已跃居世界第一。该公司此前已承诺,如果公司反收购成功将为股东提供更为优越的股份回报方案。另外,阿塞洛还通过更改新

收购的子公司加拿大钢铁企业多法斯科的股份持有形式等方法,降低米塔尔收购成功的既得利益。日前阿塞洛在美国起诉米塔尔的一项产品侵犯了其知识产权。针对米塔尔正式采取收购行动,阿塞洛呼吁股东能够继续支持公司保持独立。

一旦此项交易达成,不仅将建立起价值400亿美元、拥有32万员工的超大规模的钢铁企业,还有可能掀起世界钢铁行业新一轮大规模的兼并浪潮。

# 公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第9号 首次公开发行股票并上市申请文件

(2006年修订)

## 关于发布《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第9号——首次公开发行股票并上市申请文件》的通知

证监发行字[2006]6号

各保荐人、拟首次公开发行股票并上市的公司:

为规范首次公开发行股票并上市申请文件的格式和报送行为,根据《中华人民共和国证券法》、《首次公开发行股票并上市管理办法》(证监会令第32号),我会制定了《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第9号——首次公开发行股票并上市申请文件》(2006年修订),现予发布,自发布之日起施行。

中国证券监督管理委员会  
二〇〇六年五月十八日

### 附录: 首次公开发行股票并上市申请文件目录

- 第一章 招股说明书与发行公告
- 1-1 招股说明书(申报稿)
- 1-2 招股说明书摘要(申报稿)
- 1-3 发行公告(发行前提供)
- 第二章 发行人关于本次发行的申请及授权文件
- 2-1 发行人关于本次发行的申请报告
- 2-2 发行人董事会有关本次发行的决议
- 2-3 发行人股东大会有关本次发行的决议
- 第三章 保荐人关于本次发行的文件
- 3-1 发行保荐书
- 第四章 会计师事务所关于本次发行的文件
- 4-1 财务报表及审计报告
- 4-2 盈利预测报告及审核报告
- 4-3 内部控制鉴证报告
- 4-4 经注册会计师核实的非经常性损益明细表
- 第五章 发行人律师关于本次发行的文件
- 5-1 法律意见书
- 5-2 律师工作报告
- 第六章 发行人的设立文件
- 6-1 发行人的企业法人营业执照
- 6-2 发起人协议
- 6-3 发起人或主要股东的营业执照或有关身份证明文件

- 6-4 发行人公司章程(草案)
- 第七章 关于本次发行募集资金运用的文件
- 7-1 募集资金投资项目的审批、核准或备案文件
- 7-2 发行人拟收购资产(或股权)的财务报表、资产评估报告及审计报告
- 7-3 发行人拟收购资产(或股权)的合同或合同草案
- 第八章 与财务会计资料相关的其他文件
- 8-1 发行人关于最近三年及一期的纳税情况的说明
- 8-1-1 发行人最近三年及一期所得税纳税申报表
- 8-1-2 有关发行人税收优惠、财政补贴的证明文件
- 8-1-3 主要税种纳税情况的说明及注册会计师出具的意见
- 8-1-4 主管税务征收管理机构出具的最近三年及一期发行人纳税情况的证明
- 8-2 成立不满三年的股份有限公司需报送的财务资料
- 8-2-1 最近三年原企业或股份公司的原始财务报表
- 8-2-2 原始财务报表与申报财务报表的差异比较表
- 8-2-3 注册会计师对差异情况出具的说明
- 8-3 成立已满三年的股份有限公司需报送的财务资料
- 8-3-1 最近三年原始财务报表
- 8-3-2 原始财务报表与申报财务报表的差异比较表
- 8-3-3 注册会计师对差异情况出具的说明
- 8-4 发行人设立时和最近三年及一期的资产评估报告(含土地评估报告)

■ 环球扫描

## Euronext: 正与多方协商合并事宜

总部设在巴黎的泛欧证券交易所(Euronext)18日发表声明,承认目前正就交易所“合并及转型”的事宜进行多方协商,据知情人士透露,除此前热门的德国证券交易所外,泛欧交易所已与美国纽约证券交易所(NYSE)和芝加哥商品交易所(CME)进行了讨论,并同意将于23日举行的年度会议上进行讨论。

泛欧证交所声明称,相关协商已取得“飞速进展”。同时指出,从当今交易所行业的动态来看,全球范围内的行业整合是大势所趋,泛欧证交所需要在这一进程中取得领先。泛欧证交所于月初

退出伦敦交易所的多方竞购,但并没有放弃并购的战略。

在目前透露的三家正与泛欧证交所接触的交易商中,纽交所和德国交易所被普遍看好。纽交所的优势在于与欧交所业务没有重叠。而德国交易所的优势则在于地理位置,如果欧交所与德交所最终“走到了一起”,那么已经拥有巴黎、阿姆斯特丹、布鲁塞尔和里斯本证交所的泛欧交易所将成为真正意义上的“泛欧证券交易平台”。另外,由于有不少投资者同时持有欧交所和德交所的股份,两家交易所的合并符合这些股东的经济利益。(徐靖)

## 欧盟官员来华推动金融合作

□本报记者 薛黎

欧盟内部市场与服务事务委员查理·麦克里维(Charlie McCreevy)18日在上海访问期间表示,欧洲金融市场的整合统一经验使他更确信,要加强和中国的交流,中国融入世界统一的金融体系意义深远。

“欧洲金融市场在过去七年经历了很长的整合之路,现在的欧洲金融市场开放而可靠,实现了经济自由和投资者得到充分保护的平

衡。”麦克里维说。他同时指出,欧洲的企业现在无论在欧洲内部市场还是国外市场投资都已游刃有余,欧洲委员会今后几年的战略就是要加强全球合作,尽可能推动金融市场“游戏规则”在全球的统一,这也是为何他此次到访中国的原因。

麦克里维还指出,实现金融市场整合统一,不仅有利于国际贸易的发展,使各国的金融服务商有共同的竞争平台,而且对非金融中小企业和消费者而言,都会带来积极的影响。

## 加拿大镍矿巨头争夺战升温

有色金属价格狂飙掀起的激烈产业并购热潮又将升温。本周三,在英国上市的矿业集团斯特拉塔(Xstrata)出价146亿美元,收购其已持有的加拿大镍矿企业鹰桥公司(Falconbridge)余下股份。目前,斯特拉塔已持有鹰桥20%的股份,是后者最大股东。

作为一家多元化矿产公司,斯特拉塔目前主要开展铜、煤、锌和铬等矿产业务,如果再加入鹰桥的镍资源,公司不仅将成为全球头号镍矿生产商,还将跻身世界前五大综合性矿商行。

斯特拉塔表示,继本周以7.5亿美元收购了必和必拓在秘鲁的Tintaya铜矿之后,与鹰桥达成交易将使其铜产量翻一番,达到每年100万吨。斯特拉塔预计,这笔交易将使公司每年节约成本1.2亿美元。

斯特拉塔最新报价出台之前,其竞争对手加拿大国际矿业(Inco)本周刚把对鹰桥的协议出价从170亿加元提高至196亿加元。但根据斯特拉塔周三的最新出价,斯特拉塔对鹰桥的总报价约为200亿加元,压过了国际矿业。(施仰)

## 清查垄断 欧盟突击搜查区内能源企业

为清查可能存在的妨碍自由竞争行为,欧盟监管机构近日突击搜查了包括德国E.ON、RWE、法国燃气公司以及另外几家大型欧洲能源集团的办公室,据悉,搜查行动是欧盟委员会一项全面反垄断调查的一部分,调查内容为电力和天然气行业涉嫌反自由竞争。此次突击搜查涉及德国、法国、意大利、奥地利、比利时和匈牙利的20多个办公地点。

欧盟承诺在明年之前创建一个充满竞争力的、面向欧盟成员国开放的能源市场。但是,石油价格飞涨,俄罗斯又围绕着天然气大

打政治牌,让欧盟各国政府对自己的能源安全越来越担心,实现这个目标看起来越来越难了。今年,法国和西班牙就曾试图阻挠外国公司收购几家大型本国能源企业。

欧盟委员会在声明中称,周二针对天然气公司的突击搜查只是初步行动,对涉嫌反对竞争的企业的行为还将展开更多调查。欧盟以往的国有能源巨头被怀疑排挤竞争者,人为抬高公用事业产品的价格。如果欧盟发现某家公司违反了反垄断法,就可以判处该公司缴纳最多为年收入10%的罚金。(文青)